

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺  
約書亞記  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2023 12.20

YouTube 音訊

巾幗不讓鬚眉

士師記第 4 章

4:4 有一位女先知名叫底波拉，是拉比多的妻，當時作以色列的士師。底波拉在《士師記》中是一位獨特的人物，她以智慧和勇氣在以色列的歷史中扮演了重要的角色。身為女性，她在當時的社會地位並不常見，更不用說在領導方面。然而，她在士師的地位上不僅領導著軍事，還擔任著神秘和智慧的角色。

底波拉作為士師，她的職責不僅僅是指揮軍隊。她還是一位先知，代表著神的聲音，為人民提供智慧和指引。她的領導力和智慧使得以色列人在困難時期得以團結，並在戰爭中取得勝利。

這段經文中提到她作為拉比多的妻子，可能是為了強調她在家庭生活中的角色，但她的能力和權威不僅局限於此。她被稱為士師，表明她在法律、軍事和宗教領域都發揮了重要作用。

底波拉的故事啟示我們，領導不受性別限制。她作為女性在一個男性主導的社會中展現了智慧和勇氣，成為以色列人的引領者。她的故事提醒我們要珍視每個人的才能和貢獻，無論性別或社會地位如何。

耶穌母親馬利亞。

聖經中描述了耶穌的母親馬利亞在耶穌成長過程中所扮演的重要角色。馬利亞默默地在救世主成長為成人的過程中扮演了關鍵的角色，她是一個充滿著忠誠、謙遜和堅定信仰的人。

馬利亞在耶穌誕生前是一位年輕的女子，被天使加百利所選中並蒙上帝恩寵，懷孕並誕生了耶穌。儘管這對她來說是一件巨大的責任和挑戰，但她接受了這個使命，並堅定地走了下來。

在耶穌成長為成人的過程中，馬利亞作為他的母親，在他的生活中扮演了一個關鍵的角色。她見證了他的成長，他的教導和他在世上的使命。馬利亞在聖經中並沒有太多的言語，但她的默默無聞和對神的順服成為了耶穌成長道路上的支援和榜樣。

她母子之間的親密關係和她對耶穌的信心對於耶穌成為救世主起著不可忽視的作用。她是一個忠實、堅強和虔誠的母親，默默地承擔著培養和支援救世主的重任。這種無聲的支持和奉獻向我們展示了母愛和堅定信仰的力量。

聖經中有幾個例子記載了女性在領導或者領袖的角色上。其中一個著名的例子是《士師記》中提到的底波拉，她被認為是以色列歷史上的一位女士師，在《士師記》4：4中提到：“有一位女先知名叫底波拉，是拉比多的妻，當時作以色列的士師。”

底波拉不僅在宗教和精神領域有影響力，還在軍事領域發揮了重要作用。她領導以色列人民，指導他們迎擊壓迫他們的敵人。她在《士師記》5章中所唱的歌也被看作是一首對勝利的頌歌和對神的感恩之詞。

耶律 - 在《士師記》9章中，講述了耶路巴力的母親耶律在兒子死後掌權的故事。她在一段時期內對以色列施加了影響力。

便雅憫支派的女先知 - 在《以斯帖記》- 以斯帖記全書

《以斯帖記》中記載了以斯帖成為波斯王亞哈隨魯的王后，並用她的智慧和勇氣拯救了猶太人免於滅亡。她在王宮中的影響力和果敢行動，是對抗壓迫並保護她同胞的一個例子。

此外，在《路得記》中，主要人物路得和拿俄米也展現了女性在艱難環境下的堅韌和領導力。拿俄米作為路得的導師和指引，她的經驗和智慧對路得在新環境中的適應起到了關鍵作用。

這些聖經中的例子展示了女性在古代社會中在宗教、領導和指導方面的影響力，顯示了她們在重要時刻的堅毅和智慧。這些女性的故事對於當代社會也有啟發意義，提醒我們應該珍視和尊重每個人的才能和貢獻，無論性別或社會地位如何。

我們祈禱

親愛的天父，感謝您賜予我們耶穌基督，您的獨生子，作為我們的救主。今天，我們要感謝您也感謝耶穌的母親馬利亞，她在您的計劃中扮演了重要的角色。

感謝馬利亞在接受您的召喚時所表現出的信心和順服。她願意成為耶穌的母親，為我們帶來了拯救的希望和信仰的光明。我們感謝祢在這個耶誕節的時刻，提醒我們耶穌的降

生，並讓我們回想起耶穌母親瑪利亞的奉獻和信仰。我們感謝她在接受天使的啟示時所展現的順服和勇氣。她的堅定和信念讓救贖之計得以實現。在這個特殊的聖誕季節，我們向您祈求，藉著馬利亞的祈禱，求您賜予我們對耶穌誕生的更深領悟，讓我們時刻感恩您為我們所做的一切

奉耶穌基督我們的救主之名，阿門

## 士师记

### 第 4 章：

4:1 以笏死后，以色列人又行耶和華眼中看為惡的事，

4:2 耶和華就把他們付與在夏瑣作王的迦南王耶賓手中。他的將軍是西西拉，住在外邦人的夏羅設。

4:3 耶賓王有鐵車九百輛。他大大欺壓以色列人二十年，以色列人就呼求耶和華。

4:4 有一位女先知名叫底波拉，是拉比多的妻，當時作以色列的士師。

4:5 她住在以法蓮山地拉瑪和伯特利中間，在底波拉的棕樹下。以色列人都上她那里去聽判斷。

4:6 她打發人從拿弗他利的基低斯將亞比挪庵的儿子巴拉召了來，對他說，耶和華以色列的神吩咐你說，你率領一萬拿弗他利和西布倫人上他泊山去。

4:7 我必使耶賓的將軍西西拉率領他的車輛和全軍往基順河，到你那里去。我必將他交在你手中。

4:8 巴拉說，你若同我去，我就去。你若不同我去，我就不去。

4:9 底波拉說，我必與你同去，只是你在所行的路上得不着榮耀，因為耶和華要將西西拉交在一個婦人手里。於是底波拉起來，與巴拉一同往基低斯去了。

4:10 巴拉就招聚西布倫人和拿弗他利人到基低斯，跟他上去的有一萬人。底波拉也同他上去。

4:11 摩西岳父（或作内兄）何巴的后裔，基尼人希百曾离开基尼族，到靠近基低斯撒拿音的橡树旁支搭帐篷。

4:12 有人告诉西西拉说，亚比挪庵的儿子巴拉已经上他泊山了。

4:13 西西拉就聚集所有的铁车九百辆和跟随他的全军，从外邦人的夏罗设出来，到了基顺河。

4:14 底波拉对巴拉说，你起来，今日就是耶和华将西西拉交在你手的日子。耶和华岂不在你前头行吗？于是巴拉下了他泊山，跟随他有一万人。

4:15 耶和华使西西拉和他一切车辆全军溃乱，在巴拉面前被刀杀败。西西拉下车步行逃跑。

4:16 巴拉追赶车辆，军队，直到外邦人的夏罗设。西西拉的全军都倒在刀下，没有留下一人。

4:17 只有西西拉步行逃跑，到了基尼人希百之妻雅亿的帐棚，因为夏琐王耶宾与基尼人希百家和好。

4:18 雅亿出来迎接西西拉，对他说，请我主进来，不要惧怕。西西拉就进了她的帐棚。雅亿用被将他遮盖。

4:19 西西拉对雅亿说，我渴了，求你给我一点水喝。雅亿就打开皮袋，给他奶子喝，仍旧把他遮盖。

4:20 西西拉又对雅亿说，请你站在帐棚门口，若有人来问你说，有人在这里没有。你就说，没有。

4:21 西西拉疲乏沉睡。希百的妻雅亿取了帐棚的橛子，手里拿着锤子，轻悄悄地到他旁边，将橛子从他鬓边钉进去，钉入地里。西西拉就死了。

4:22 巴拉追赶西西拉的时候，雅亿出来迎接他说，来吧，我将你所寻找的人给你看。他就进入帐棚，看见西西拉已经死了，倒在地上，橛子还在他鬓中。

4:23 这样，神使迦南王耶宾被以色列人制伏了。

4:24 从此以色列人的手越发有力，胜了迦南王耶宾，直到将他灭绝了。

士师记第四章讲述以色列人在迦南人的压迫下向上主哀求帮助，上主选择女先知德波拉和巴辣克来领导他们，与迦南军队进行战斗并获得胜利。在战斗中，敌方将军西西拉被追杀并被杀死。

《士师记》第4章中的以下经文在中文圣经中被认为是比较重要的：

1. “以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，这样，耶和华把他们交在迦南王耶宾手里，使他欺压以色列人二十年。”（《士师记》4:1-3）
2. “那时，有一个女先知名叫底波拉，是拉比多的妻子。当时，以色列人因为受迦南王耶宾的欺压，就呼求耶和华。”（《士师记》4:4-5）
3. “底波拉对巴拉说：“你当起来！今日就是耶和华将西西拉交在你手的日子。耶和华岂不在你前头行吗？”于是巴拉下了他泊山有一万人随从他。”（《士师记》4:14）
4. “这样，神使那日的战事胜利获全了巴拉和以色列众人的手。那日西西拉率领的全军都倒在刀下，没有留下一个。”（《士师记》4:23-24）

这些经文中，第1节和第2节中提到了以色列人又一次离弃了上帝，受到了迦南王的欺压，而第3节中描述了底波拉鼓励巴拉率领以色列人打败迦南军队的情况，最后一节则是讲述了巴拉和以色列人获得胜利并且击败了迦南军队的故事。这些经文强调了上帝对以色列人的惩罚和拯救，以及他通过底波拉和巴拉的合作来解救以色列人的能力。这也是整个《士师记》的主题之一，即上帝对以色列人的信实和拯救，以及上帝使用士师来拯救他的百姓。

《士师记》第4章是关于以色列士师底波拉和巴拉的故事。以下是该章的主要内容：

第4章开始时，以色列人再次背离上帝，上帝因此将他们交给迦南王耶宾的压迫，他拥有强大的军队和九百辆铁制战车。以色列人受到迦南人的欺压，许多城市被占领。

底波拉是一个以色列女先知和士师，她住在以法莲山地的拉玛。她被上帝启示，要派遣以色列将军巴拉去与耶宾作战。底波拉召唤巴拉来见她，并告诉他上帝的命令。巴拉同意前往战斗，但他要求底波拉陪同他，底波拉同意，但预言巴拉的荣耀会归于女人。

巴拉集结了以色列人的军队，十万人跟随他们前往基顺溪。底波拉告诉巴拉当时是上帝与他们同在的时刻，并鼓励他勇敢进攻。巴拉听从底波拉的指示，发动进攻，上帝在他们前面使耶宾的军队混乱，巴拉和以色列人获得了胜利。

耶宾的将军西西拉逃脱，他找到迦南人希百的妻子雅亿，躲藏在她的帐篷中。雅亿勾引西西拉进入帐篷，并给他提供庇护。但当他沉睡时，雅亿用一根帐篷的橛子将他的太阳穴钉入地面，将他杀死。

以色列人在巴拉的领导下继续追击迦南人，并最终消除了耶宾的威胁。以色列在底波拉和巴拉的领导下获得了长达四十年的和平。

读完《士师记》第4章后，人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括：

**女性的力量：**底波拉是一位以色列女先知和士师，她在这个故事中发挥了重要的作用。她通过上帝的启示和鼓励，引导巴拉勇敢地带领以色列人与敌人战斗。雅亿也展示了勇气和智慧，通过她的行动消除了西西拉的威胁。这突出了女性在神的计划中的重要性和能力。

**上帝的拯救和保护：**虽然以色列人背离了上帝，但当他们呼求祂时，上帝仍然听到了他们的呼声，并兴起底波拉和巴拉来拯救他们。上帝在战斗中保护和帮助以色列人，使他们获得胜利。这显示了上帝对忠诚和悔改的人民的关爱和拯救。

从神学解释的角度来看，《士师记》第4章强调了上帝的拯救和领导。尽管以色列人背离上帝，但上帝仍然听到他们的呼声，派遣底波拉和巴拉来拯救他们。这突显了上帝的慈爱和忠诚，祂总是愿意拯救那些回归和寻求祂的人。

此外，《士师记》也强调了信心和勇气的重要性。底波拉和巴拉在上帝的引导下，以坚定的信心和勇气带领以色列人战胜敌人。这提醒我们，在面对困难和挑战时，信靠上帝，并以坚定的信心行动。

总之，《士师记》第4章展示了上帝的拯救和领导，女性的力量和勇气，以及信心的重要性。它也让我们思考自己与上帝的关系，以及在信仰和生活中寻求上帝的指导和保护。这是一本鼓励和启示的经卷，可以帮助我们在我们的信仰和生活中与上帝同行。。































